

菜山街道发挥学校、社会引领、聚力、辐射作用，大力推动全环境立德树人—— 构建全方位育人新格局

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)为贯彻落实全环境立德树人根本任务,发挥学校、社会引领作用、聚力作用、辐射作用,在辖区营造全环境立德树人整体氛围,近日,莱山街道开展系列活动,构建全方位、立体式育人新格局。

巧手同生花 文化共传承

莱山街道联合辖区中心幼儿园开展“巧手同生花 文化共传承”“六一”儿童节主题活动,邀请胶东花饽饽非物质文化遗产传承人从老师现场展示、教授胶东花饽饽制作,让孩子们通过直观的体验感受胶东花饽饽的独特魅力,在现场幼儿园老师也带领小朋友们唱起民族歌曲,跳起民族舞蹈,小朋友们在欢声笑语中也了解少数民族的传统文化和艺术。此次活动,增强了辖区儿童对传统文化的热爱,提高了他们的动手能力、观察力和创造力,培树铸牢中华民族共同体意识。

讲文明树新风 养成教育“微课堂”

为充分发挥学校育人引领



作用,培养“讲文明 树新风”的新时代好少年,烟台市莱山区第五小学开展“讲文明 树新风”养成教育“微课堂”,创新利用短视频载体,使用风趣幽默的网络用语,结合学生日常学习、生活实际,让同学们在潜移默化中得到教育,主动化身为文明行动的守护者、践行者和引领者,以实际

育,凝心民族精神”系列活动。带领同学们观看国防教育宣传短片,组织同学们学习国防历史、国防法规、国防建设、武器装备、军事技能等国防知识,开展“我手绘我心”的“国防教育”主题手抄报大赛,培育和强化学生的国防观念,引导学生向英雄榜样学习,传承红色基因,争做时代新人。

聚力国防教育 凝心民族精神

为增强学生的国防观念和国防人防意识,提升防空防灾应急自救互救能力,莱山区第一初级中学开展“聚力国防教

育,凝心民族精神”系列活动。带领同学们观看国防教育宣传短片,组织同学们学习国防历史、国防法规、国防建设、武器装备、军事技能等国防知识,开展“我手绘我心”的“国防教育”主题手抄报大赛,培育和强化学生的国防观念,引导学生向英雄榜样学习,传承红色基因,争做时代新人。

创建全国法治政府建设示范市

区法院开展 “世界环境日” 普法宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 崔倩文)为提升群众生态环境法治意识和保护意识,营造爱护生态环境的良好氛围,在“世界环境日”当天,区法院在佳世客门前广场开展以“保护生态环境,共建美好家园”为主题的现场法治宣传活动。

活动现场,区法院通过悬挂环境保护宣传条幅、发放环境保护宣传资料,结合相关典型环境资源审判案例解答涉环保法律问题等方式,充分发挥环境司法的评价、指引、教育、宣传功能,向群众普及环境保护知识,引导和动员广大群众积极参与生态环境保护实践,让“保护生态环境,共建美好家园”理念更加深入人心。

活动现场,群众热情参与互动,纷纷表示了解到许多关于环境保护方面的知识,看到了区法院用法律守护绿水青山的决心和信心。

本次普法宣传活动取得了良好的社会效果,群众能够更加直接地认识到环境污染的危害性和违法的严重后果,从而关注环境保护,自觉遵守法律。下一步,区法院将切实发挥好人民法院环境资源审判职能,用最严密的法治守卫生态资源,进一步提升辖区群众生态环境保护法治意识,形成全民参与、社会协同、惠及全民的良性循环。

“百米长卷”绘童趣

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为营造和谐向上、健康文明的文化氛围和艺术教育

环境,提高少年儿童的书法绘画水平和审美能力,近日,绿色家

园社区举办“百米长卷”绘画活动。社区居民及儿童百余



人齐聚小广场共同参与活动,现场热闹非凡,吸引了众多居民驻足观赏。

活动中,在志愿者老师的指导下,孩子们神情专注,用五彩的画笔在百米长卷上尽

情地涂抹挥洒。他们或蹲着,或趴着,或坐着,就如一个个小画家,共同在百米画卷上一展风采。不一会儿,经过孩子们灵巧的小手、精巧的构思,一幅幅栩栩如生的画面逐一呈现,长长的白色画卷变成了一件件色彩斑斓的艺术品。

此次活动既激发了孩子们感受美、表现美、创造美的情感,同时也拉近了邻里之间的关系,大大提升了居民的安全感、归属感和幸福感,一幅幅富有童心童趣、色彩斑斓的画面顷刻间呈现在百米画卷上,汇聚成一幅承载着孩子们对祖国美好生活的感受与梦想的画卷。下一步,绿色家园社区将继续围绕社区居民的实际需求,开展各类活动,为社区居民提供更丰富、更多元、更精准的服务,助力社区治理取得更大实效。

我区“爱华杯” 保育员职业技能竞赛 将于24日开赛

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 狄鹏勇)为加快培养和选拔高技能人才,搭建技能人才成长平台,推动全区高技能人才队伍建设,区人社局将于本月24日在莱山区惠德职业培训学校举办“2023年莱山区保育员职业技能竞赛”。

据悉,本次竞赛考试成绩合格的人员由区人力资源和社会保障局颁发资格证书,含金量高;考试成绩不合格的人员,由惠德职业培训学校颁发资格证书。本次参与保育员职业技能竞赛的人员,惠德职业培训学校将优先推荐其就业。

本次参赛人员范围,年满18至50周岁;本市在职员工、在校师生或本市户籍的自由职业者;非公职人员;已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”“山东省技术能手”“烟台市技术能手”等称号的人员,原则上不再以选手身份参加市级及以下级别竞赛;本年度内,已报名参加我市“金蓝领”培训、企业新型学徒制培训人员不得以选手身份参赛;保育员技能资格证补贴申领条件:需累计缴纳社保36个自然月以上含36个月。

滨海社区卫生服务中心启用智慧化接种门诊

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李海宁)近日,滨海社区卫生服务中心启用智慧化接种门诊,实现预约取号、候诊登记、预防接种、智能取苗、留观等候全过程监管,构建起智慧化预防接种门诊全流程信息网络管理,让群众享受到方便、快捷、高效的预防接种服务。

经过前期紧张、有序的改造和布局建设,滨海社区卫生服务中心智慧化预防接种门诊正式启用。启用后的接种门诊焕然一新,空间宽敞明亮,环境温馨

舒适,充满了童趣。内设儿保室、登记台、候种区、留观区、接种室、冷链室以及母婴室。于家滩社区居民姜女士带着1岁的女儿来打预防针,她率先体验了“无纸化办公”带来的便利,“先自助取号,安心等候,听到语音提示,在指定处预检,然后接种,整个过程只需拍照和指纹就可以了,很方便、快捷。”姜女士对记者说。据了解,智慧化接种门诊引进了全新智慧化管理和“叫号排队”系统,通过语音呼叫、液晶屏、电脑显示屏等形式,引导

受种者按照整个服务流程完成疫苗接种,受种者在取号成功后,只需在候诊区等候,按照语音提示进行预检、登记、电子签核、接种、留观等步骤,电脑全程监控管理整个接种过程。与门诊相比,大大缩短了居民从取号、登记到接种的时间,解决了以往排队等候、登记前台拥挤等问题,有效规避了因不规范操作引起的预防接种风险,确保预防接种更安全有效。无纸化办公也给居民和工作人员带来便捷。

智慧化接种门诊的投入使

用,实现了接种信息化系统和智慧化管理系统的无缝对接,取代以往人工“三查七对”,有效避免接种差错的发生。给受种者和接种工作人员均带来了接种安全和便捷。

下一步,滨海接种门诊将在现有建成智慧化预防接种门诊基础上,继续以制度化管理、精细化管理、信息化管理为主线,巩固提高智慧接种门诊建设成果,为辖区内广大群众提供更安全、便捷、全面的预防接种服务。